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LEGISLATURA XVIII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 22 DICEMBRE 1892 

XXIV. 

TORNATA DI GIOVEDÌ 22 DICEMBRE 1892 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE ZANARDELLI. 

1 IN D I C E. 

D E MART INO parla sul processo verbale. 
Si dà lettura di una proposta di legge del deputato 

CONTI relativa all'infànzia abbandonata; e di un'altra 
del deputato COLAJANNI NAPOLEONE ed altri, per una 
inchiesta parlamentare sugli Istituti di emissione. 

GRIMALDI , ministro del tesoro, risponde ad una inter-
rogazione del deputato D E FELICE-GIUFFRIDA intorno 
alla riduzione del dazio sugli zolfi macinati e raffinati. 

LACAVA, ministro di agricoltura e commercio, risponde 
ad una interrogazione del deputato MONTICELLI circa 
l'esportazione del vino. 

Discussione del disegno di legge relativo agli zuccheri 
ed al riso. 

COLOMBO, GIOVANELLI , relatore, GR IMALDI , ministro 
del tesoro, RUBINI , ARB IB , SONNINO, B E R I O , FER-

RARIS MAGGIORINO, GUELPA, GIOLITTI , presidente 
del Consiglio, CALVI e RANDACCIO prendono parte 
alla discussione. 

Votazione nominale dell'articolo 1° del detto dise-
gno di legge. 

Senza discussione approvansi i disegni di legge : Pro-
roga a tutto febbraio 1893 dell'esercizio provvisorio 
per gli stati di previsione ancora non approvati dal 
Parlamento; Spesa straordinaria di lire 200,000 per 
la ricostruzione e sistemazione del portico, cortile e 
locàli annessi di Castelcapuano in Napoli; e conces-
sione del servizio di navigazione sul lago di Garda. 

Discussione del disegno di legge : Estensione ad altri 
volontari delle disposizioni della legge 28 giugno 1885. 

Aggiornamento della Camera fino al 25 gennaio 1893. 

Votazione a scrutinio segreto di sei disegni di legge. 

Comunicasi una domanda d'interpellanza. 

La seduta comincia alle 2 pomeridiane. 

Quartieri, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente. 

De Martino, Chiedo di parlare. 
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Presidente. Ne ha facoltà. 

De Martino. Io non mi sono trovato ieri 

presente quando l'onorevole ministro della 

marina ha risposto all'interrogazione che io 

gli aveva rivolta per la costruzione dell'edi-

fìzio dei passeggieri nel porto di Napoli. Se 

fosse possibile una cosa impossibile, cioè che 

io fossi ministeriale, lo sarei per la grande 

cortesia e l'alto valore dell'onorevole Bacchia. 

Io gli rivolgerò soltanto una preghiera, ed è 

questa. Poiché egli ha riconosciuto la neces-

sità di costruire questo edifìzio pei passeg-

gieri nel porto di Napoli; e poiché egli ha 

dichiarato che le somme sarebbero stanziate 

nel bilancio 1893-94, così lo pregherei, nelle 

condizioni d'appalto, di stabilire che l'edifì-

zio fosse costruito subito, salvo all'appalta-

tore di essere, a suo tempo, rimborsato dal 

Groverno. Con questa preghiera, rinnovo i miei 

ringraziamenti. 

Presidente. Se non vi sono altre osserva-

zioni, il processo verbale della tornata di ieri 

rimane approvato. 

(È approvato). 

Congedi. ' 

Presidente. Hanno chiesto un congedo di 

tre giorni gli onorevoli : Pandolfì, Donati, 

Agnetti, De Kiseis Luigi, Bastogi, Conti, Di 

San Donato, Eossi Luigi, Gorio e Pellegrini. 

Se non vi sono osservazioni, questi congedi 

s'intendono conceduti. 

{Sono conceduti). 


